

唱响奋进凯歌 讲好无锡故事

我市庆祝第20个中国记者节

本报讯 11月8日,来自全市各个新闻单位的新闻工作者代表们欢聚一堂,共同庆祝第20个中国记者节。记者节前夕,市委书记李小敏专门作出批示,对全市新闻舆论战线和广大新闻工作者为无锡各项事业发展作出的积极贡献予以充分肯定。市委常委、宣传部部长袁飞出席记者节庆祝活动。

李小敏在批示中代表市委、市政府向全市广大新闻工作者致以诚挚的节日问候和良好祝愿。他说,近年来,全市新闻舆论战线和广大新闻工作者主动适应媒体格局的深刻调整,坚持正确政治方向和舆论导向,坚持围绕中心、服务大局,坚持深化改革、守正创新,在传播党委政府声音、壮大主流思想舆论、凝聚广泛社会共识等方面做了大量卓有成效的工作,较好发挥了强信心、聚民心、暖人心、筑同心的职责作用,充分展现了爱岗敬业、甘于奉献、拼搏进取、敢于担当的良好风貌,为无锡各项事业发展

作出了积极贡献。

李小敏说,习近平总书记深刻指出:“党的新闻舆论工作是党的一项重要工作,是治国理政、定国安邦的大事。”全市新闻工作者要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕更好履行“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,坚持正确政治方向,坚持以人民为中心的工作导向,进一步创新传播手段和话语方式,进一步增强脚力眼力脑力笔力,多做统一思想、凝聚力量的工作,多做鼓舞士气、提振信心的工作,唱响奋进凯歌、讲好无锡故事,努力推出更有思想、更有温度、更有品质的新闻作品,不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,为高水平全面建成小康社会、建设“强富美高”新无锡、当好全省高质量发展领跑者再立新功。

袁飞在庆祝活动讲话时说,今年以来,全市新闻舆论战线凝心聚力、振奋精神,重大主题宣传效果

突出,正面舆论引导有力有效,媒体融合发展纵深挺进,“四力”教育实践深入开展,为我市当好全省高质量发展领跑者提供了强有力的舆论支持。面对新形势,新闻单位和广大新闻工作者要进一步加快媒体融合的步伐、拓展媒体融合的深度,提高创优意识增强精品创作能力,以更高站位把准新闻舆论工作方位,以更大作为拓展主流价值影响力,以更强自觉当好践行“四力”排头兵。

活动颁发了第八届无锡新闻奖,共产生四个类别20件获奖作品。这一年,无锡新闻界在全国、全省范围内也斩获颇丰。无锡日报独家新闻《“全病种”医疗自费支出救助开出“第一单”》系列报道聚焦我市在全国首创的全病种医疗自费救助政策,获得第29届中国新闻奖。新闻人践行“四力”深化“走转改”,创作出大量“带着露珠”“冒着热气”的报道,以一件件精品力作献礼第20个中国记者节。(朱冬娅 李亚冰)

八大板块宣传干部 走进未来媒体中心 携手媒体融合 优化区域宣传

本报讯 在第20个中国记者节到来之际,昨天,近60位来自八大板块的宣传干部走进未来媒体中心,与报业集团的“老记”“小编”畅谈融媒之道,共话携手发展。

不忘初心,方得始终。为什么要在记者节这样一个特殊的日子,组织一场“请进来”的活动?“从群众中来,到群众中去。基层不仅是党报的依靠对象、服务对象,更是我们的朋友。”无锡日报报业集团主要负责人表示,邀请板块宣传系统工作人员走进未来媒体中心,就是在传达报业集团始终深耕本土、扎根基层、服务基层的鲜明态度。在建设新型主流传媒集团的道路上,报业集团始终坚定一个信念——做好“在地化”服务;始终倡导一个风气——无论身处什么职位,第一身份永远是“记者”,采访写稿是一种本职。报业集团将在深耕本土、深耕基层上下功夫,不断丰富服务内容、强化技术驱动,提升为板块服务的能力。

一年前,为响应中央关于推进媒体深度融合发展的要求,报业集团成立了八大板块融媒中心。一年来,在各板块宣传部门的大力支持下,八大融媒中心在打通“采访前端一公里”和“传播最后一公里”、助力区域经济社会发展方面,进行了有益探索。采编力量下沉,带来的是一次次围绕各板块发展特色,紧扣产业强市、生态治理、乡村振兴、民生幸福的精心策划,是一番番深入基层的实地采访、促膝长谈,是一篇篇沾泥土、带露珠、冒热气、聚人气的生动报道。

心念相通,方能融合并进。真心付出换来的是共识,是认可,更是信任。在昨天的会议现场,多个板块的宣传干部不约而同直接发出邀约,邀请报业集团为基层融媒团队建设、宣传报道策划提供高层次专业指导。对此,报业集团相关负责人表示,将一如既往坚持深入基层常态化,践行“四力”提升新闻品质。(徐兢辉)

第二届“太湖·西湖”企业家论坛 明日在杭州举行

长三角商界大咖 共话协同发展

本报讯 周日,江浙企业家之间又将迎来一次成规模、跨区域的对话和互动。由无锡日报报业集团、《浙商》杂志、世界浙商网主办,以“协同共进 融合发展”为主题的第二届“太湖·西湖”企业家论坛将于11月10日在杭州举行。据悉,大会已吸引来自长三角区域的200余位著名企业家和专家报名参会。

以太湖和西湖之名,江浙两地企业家借常态化互动,呼应长三角一体化国家战略。去年8月,无锡日报报业集团、浙报集团《浙商》杂志社以及红豆集团共同发起举办首届“太湖·西湖”企业家论坛。作为“苏南模式”重要发源地以及中国民族工商业发祥地,无锡牵头以太湖的名义和杭州西湖进行“联姻”,搭建“两湖”企业论坛交流平台,成立“太湖·西湖”企业家联盟,将太湖与西湖打造成为长三角都市圈深度融合、协同发展的典型符号。

据悉,本届两湖论坛除了助推两地企业家交流互动外,还将发布《长三角民企协作发展倡议书》,致力于打造产品和项目,对接人才机构、投资机构,以形成“产业+人才+资本”的创新体系。(刘杨)

黄钦赴新吴区、江阴市检查督办安全隐患排查整治工作 动真碰硬抓整改 一着不让抓落实

本报讯 为检查安全隐患排查整治开展情况,督促各地各部门层层传导压力、压实责任,近日,市长黄钦带领相关部门负责人及专家,利用两个半天和一个整天的时间,先后前往新吴区、江阴市以“四不两直”的方式实地检查督办隐患排查整治工作。市委常委、江阴市委书记陈金虎,副市长、高新区党工委书记、新吴区委书记王进健,副市长蒋敏,市政府秘书长张明康参加检查督办。

11月5日-6日,黄钦前往新吴区检查商场、群租房、企业、燃气供应站、建筑工地隐患排查整改情况。招商城是新吴区重点监管的人员密集场所。黄钦实地检查了消防中心、消防设施设备,看到前期检查中列入整改“清单”的商铺违规搭建、占道经营等问题依然存在,他要求加快整改进度,市区联动、下决心把安全隐患彻底消除到位,为招商城提档升级、可持续发展打好安全基础。走进东风家园一幢居民楼的群租房居住点,楼道口的场景令大家捏了一把汗:一辆沾满灰尘的电瓶车被弃置在消防栓面前,一旦发生火情后果不堪设想。“我市早已启动群租房安全隐患排查整治,为何不见整改?”黄钦严厉要求相关街道、社区负责人压实压紧责任,杜绝隐患排查“走过场”情况的发生。

在爱普生光电有限公司,黄钦实地检查了企业化学品仓储区域等,并突击考察了员工穿戴呼吸器这一应急救援设备的能力。看到被抽查的员工动作还不够熟练时,黄钦说:“时间就是生命!”他要求企业负责人持续强化演习演练,进一步提升应急处置水平。在大众燃气汽车发展有限公司旺庄供应站,黄钦叮嘱店家务必规范经营、确保用气安全。随后,黄钦还来到江苏缘恒建设有限公司负责施工的工地,该工地一个多月前因建材

堆放不规范等问题已被责令停工整改,但一个月过去了却迟迟未动。黄钦要求项目经理限期整改、监管部门做好监督,真正把安全生产责任落到实处。

11月8日,黄钦来到江阴市检查企业、工地、商业综合体、港口码头、石化码头等地。黄钦首先来到周庄镇一处工地,得知因种种历史问题,企业想建厂房但手续未办全、目前处停工状态,黄钦要求当地政府和相关部门排查梳理类似问题、尽快研究切实可行的解决方案,在为企业创造良好发展环境的同时消除安全隐患。“兴裕纺织”是一家“厂中厂”,不仅厂房屋顶材料耐火等级不达标,厨房里的瓶装液化气也未按要求使用专用软管、企业未和供气方签订燃气使用相关安全协议。在责令企业整改的同时,黄钦要求彻查液化气供气点,抓好源头管控。

消防通道是生命通道,不得私自占用。黄钦走进散山美嘉城商业综合体,查看消防设施等情况,一户在消防通道违规设置仓库的餐饮店家当场表示立即整改。港口码头也是江阴安全监管的重点。黄钦来到江阴港集团5号码头,详细询问码头超限超载监管、装载作业规范等。他强调,事故往往来自管理漏洞和薄弱环节,他希望江阴相关部门严格做好隐患排查整治、对超限超载等违法行为做好源头管控,同时结合长江大保护码头整治工作,加快推动沿江码头“提档升级”、提高安全标准,提升本质安全水平。

在两个地区,黄钦分别主持召开座谈会,听取当地党政主要负责同志、行业分管负责同志和相关镇(街道)负责同志安全生产工作情况(街道)负责同志安全生产工作情况(街道)负责同志安全生产情况的汇报。他说,从检查情况看,两个地区的安全生产仍存在一些不容忽视、不容回避的问题。就抓

好当前隐患排查整治,黄钦强调,要认真回答好“四个问”:一要问,我们的安全责任有没有层层传导、层层压实?二要问,安全隐患发现了没有,整改动真碰硬了没有?三要问,对重点领域、重点行业、重点企业安全监管工作到位了没有?四要问,城市安全的执法体系和长效管理机制建立健全了没有?只有把上述问题回答好,才能真正把城市安全工作落实到位。

黄钦对抓好隐患排查整治提出四个“进一步”要求。一要进一步压实安全责任。把党政领导责任、属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任层层传导、层层压实到位,做到守土有责、守土负责、守土尽责、守土担责。各级安委会及专委会要坚持问题导向,聚焦辖区内的重点难点、责任盲区开展安全生产巡查,通过下沉巡查、专家参与、明查暗访、群众举报、线索梳理等行之有效的,切实推动解决问题、补齐短板。二要进一步抓好集中整治。严格按照市委提出的“四严四实”要求,以最严格标准、最严肃作风、最有力举措,把边边角角的问题挖出来,把方方面面的隐患查出来,列出清单、一抓到底,能够立即整改的要迅速督促整改,不能立即整改的要迅速研究长远解决的措施、时限和预案,限期整改依然不合格的,要坚决予以关停。三要进一步夯实安全基础。一方面加快推进安全生产网格化建设,构建纵向到底、横向到边的安全生产格局。另一方面加强应急预案管理、救援队伍建设,配好配齐应急救援设施设备,不断提升监测监控和应急处置能力。同时要严格执法监管,加强安全执法体系建设。四要进一步健全管控机制。坚持源头管控、重点治理、执法从严、遏制事故,构建监管闭环链条,从根本上防止事故发生,确保全市安全形势持续稳定。(王怡荻)